

7

СЕМЕРОЧКА

БЕСПЛАТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ДЕЛА ОСКОРБЛЕННЫЕ



Госдума приняла в третьем чтении закон о запрете оскорблений власти в интернете

2-3



УСЛУГИ БТИ

ООО «ЭКСПЕРТ»

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ — СКИДКА 10 %*

ОФОРМЛЕНИЕ КВАРТИРЫ, ПАРКОВОЧНОГО МЕСТА, ГАРАЖА, ДОМА, ДАЧИ, ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА и т. д.

БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

+7(473)210-64-56, +7(473)240-64-56

ул. Краснознаменная, 12 (вход через СОЦЗАЩИТУ)

* Срок проведения акции до 31.12.2019 г. Подробности по тел. +7(473) 210-64-56. Реклама

«АНТИ ПСОРИАЗ»

А также «Витасор» - надежное натуральное средство. Новый фитокрем из 12 лечебных растений. Без гормонов и искусственных добавок. Спрашивайте «Витасор» в аптеках «Здоровый город» и «Клиническая аптека», справочная 242 8428, тел. аптек: 223 4400, 242 7747, 242 8800, 273 4100, 272 1987. Горячая линия и заказ почтой: (495) 506 8184. Длительное и устойчивое очищение кожных покровов в большинстве случаев. Попробуйте натуральное российское средство. Декларация № ТСТ N RU Д-РУ. АВ35.В.17353. Реклама



12-13

ЧЕС С ПРИБОРОМ

Как «добровольные помощники» газовых служб наживаются на стариках



6

НЕСКОРАЯ ПОМОЩЬ

Врачи пожаловались, что Шилово обслуживает один автомобиль неотложки

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗЧИКИ/ КОМПЛЕКТОВЩИКИ
на производство вахтовым методом

Бесплатное проживание, питание и спецодежда. Доход от 66000 руб. за вахту. Оформление по ТК РФ.

ТЕЛ.: 8-961-170-89-48, 8-903-024-03-08

реклама

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I приглашает абитуриентов на

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
24 марта 2019 года в 10.00

Телефон для справок 8(473)253-78-74, E-mail: entrance@vsau.ru
Наш адрес: г. Воронеж, ул. Мичурина, 1

телефон службы рекламы
+7 (473) 235-64-24

ИНФОГРАФИКА

ЧТО ВЫ ДЕЛАЕТЕ ВО ВРЕМЯ ВЕЛИКОГО ПОСТА?*

Крашу яйца	60
Не пью	54
Не ем жирного	52
Не ем мяса	47
Не ругаюсь матом	39
Гоню прочь дурные мысли	38
Хожу в церковь	36

*В процентах от опрошенных. Опрос «ВЦИОМ-Спутник» от 7.03.2019 г.

ЦИТАТА

В ближайшее время комбинаты благоустройства должны полностью убрать валы, которые располагаются вдоль дорог, а также вывезти все снежные кучи с улиц, чтобы не допускать скопления воды. Также сейчас все силы следует направить на наведение санитарного порядка в городе: районные комбинаты благоустройства должны приступить к активной уборке мусора. Также необходимо провести работу с организациями, которые обслуживают жилой фонд, для того чтобы они приступили к наведению чистоты во дворах. // НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЙ ПЛАНЕРКЕ

Вадим КСТЕНИН,
мэр Воронежа

ЦИФРА

6 СЛУЧАЕВ ЗАБОЛЕВАНИЯ КОРЬЮ

зафиксировано в Воронеже. Так, в одной семье в микрорайоне Тенистом заболели четыре ребенка. Кроме того, корь зафиксировали у одного ребенка и одного взрослого из разных семей, проживающих в Коминтерновском районе. Санврачи отметили, что все заболевшие не были привиты из-за отказа родителей, а у взрослого воронежца нет сведений о прививках против кори. Всего в регионе привитость против кори детей и подростков до 18 лет составляет 99,2%, взрослых в возрасте 18–35 лет — 99%, в возрасте до 55 лет — 95%.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПРАВО И ТРУД

В среду, 20 марта, с 12.00 до 13.00 в редакции РИА «Воронеж» пройдет прямая линия с руководителем Государственной инспекции труда Воронежской области Иваном Яцких. Жители региона смогут получить ответы на различные вопросы, касающиеся трудовых отношений. Вопросы Ивану Николаевичу Яцких можно задать во время прямой линии по телефону **8 (473) 259-31-73** или заранее прислать их в редакцию по адресу электронной почты **riavn.ru@yandex.ru**, указав в теме письма «Прямая линия Яцких».

ИНИЦИАТИВА

О чем говорится в законе

— На самом деле пакет документов, прозванный в народе «закон об оскорблении власти», представляет собой поправки в два уже действующих закона: «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и КоАП РФ, — поясняет адвокат Станислав Рывкин.

Авторы инициативы — глава комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и госстроительству Андрей Клишас, его заместитель Людмила Бокова и депутат Госдумы Дмитрий Вяткин.

Они предлагают запретить публиковать в интернете высказывания в неприличной форме, оскорбляющие государство, государственные символы, Конституцию или органы госвласти. Такой поступок будет считаться административным правонарушением, а само высказывание нужно будет удалить или ограничить к нему доступ.

Как трактовать запрет

Станислав Рывкин отмечает, что формулировки нового закона страдают «правовой неопределенностью» и оставляют много вопросов.

— Ну вот скажите, как следует понимать определение «выражение явного неуважения в неприличной форме»? Явное — это какое? И для кого? А неприличная форма — это когда нецензурно выругался или, допустим, назвал действие чиновника или принятый им акт глупым? Анекдот, рисунок или смонтированный видеоролик под эти понятия подпадают? А пародистов винить следует? — перечисляет неясности юрист.

— А правовая неопределенность создает основу для произвольного преследования. Это аксиома. Опять же решение вопроса о блокировке сайта предоставляет не суду, а прокурору или чиновнику Роскомнадзора.

Директор Центра защиты прав СМИ Галина Арапова поясняет, что раньше в УК РФ была статья «Оскорбление», в комментариях к которой содержалось пояснение

МНЕНИЕ

ЗАКОН ОТЧАСТИ ДУБИРУЕТ УЖЕ ИМЕЮЩИЕСЯ

— Ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, уже предусмотрена положениями ст. 5.61 КоАП РФ. Ст. 319 УК РФ установлена ответственность за оскорбление представителя власти, а ст. 329 того же кодекса — за надругательство над государственным гербом или флагом Российской Федерации. Кроме того, если чиновник считает, что публичными высказываниями затронуты его честь и достоинство, он вполне может обратиться с гражданским иском в суд. Такое право ему, как и всем другим, дано ст. 152 ГК РФ.

Станислав РЫВИН,
адвокат



ДЕЛА НАШИ ОСКОРБНЫЕ

Верховного суда о том, что именно считать неприличным высказыванием. Тогда к ним относились пять всем известных матерных слов. Однако в 2011 году эту статью отменили, а вместе с ней перестали действовать и официальные комментарии.

— И началась какая-то чехарда. Теперь оскорбительным можно считать любое негативное высказывание, — поясняет директор Центра защиты прав СМИ Галина Арапова.

Неприличными высказываниями могут быть признаны, к примеру, зоологизмы (названия животных) или сравнения с каким-то одиозным персонажем.

— Был даже судебный процесс, на котором признавали оскорбительным по форме выражение «пустое место». Молодой человек применил это выражение в отношении судьи, пытаясь таким образом выразить мнение о его компетентности. Так что рамки неприличной формы сейчас размыты, под нее может подпадать что угодно. И это очень плохо. Закон должен быть прописан максимально точно и четко, чтобы не было кривотолков, — считает эксперт.

КАКОЕ НАКАЗАНИЕ ЖДЕТ НАРУШИТЕЛЕЙ

Несмотря на то что распространение информации, оскорбляющей общество, государственные символы и институты власти РФ, будет считаться административным правонарушением, наказание за него предусмотрено достаточно жесткое. (тыс. рублей)

Первое нарушение	от 30 до 100
Повторное нарушение	от 100 до 200
Устойчивый рецидив (нарушение три и более раз)	до 300

или арест на **15 суток**

ЭТО ВАЖНО

КАК НЕ ПОДПАСТЬ ПОД САНКЦИИ НОВОГО ЗАКОНА

Пока документ не подписан президентом и не вступил в силу. Однако эксперты дали нашим читателям несколько предварительных рекомендаций.

Не выражайтесь

Избегайте нецензурной лексики.

Запасайтесь словарями

— Критикуя власть, Конституцию РФ или символы власти, не употребляйте вульгарных и лингвистической точки зрения выражений, — поясняет Галина Арапова.

Проверить, считается ли слово вульгарным, можно при помощи орфографического словаря. Также эксперт советует не употреблять в критических высказываниях те слова, которые обозначены в словаре как бранные и как сниженная лексика.

Включите творчество

Чтобы высказать мнение экспрессивно и эмоционально, но не нарушить при этом закон, используйте инноказания. Творческий подход позволит отразить ваши эмоции без оскорбительных выражений.

Закройте стену

— Я бы рекомендовала изменить настройки в социальных сетях так, чтобы без вашего ведома никто ничего не смог разместить на вашей стене. Ведь кто-то из ваших друзей может опрометчиво что-то на ней опубликовать, нарушить закон, а к ответственности будут привлечены вы оба, потому что по закону отвечает не обязательно автор высказывания, а распространитель. В этой ситуации распространителем будете вы, — поясняет Галина Арапова.

РЕШЕНИЕ

Суд Центрального района Воронежа в понедельник рассмотрел две первые жалобы на решение административных комиссий о взыскании штрафа за неоплату парковки в центре города. Двое воронежцев полагают, что штрафы в 1,5 тыс. рублей им выписали незаконно. В суд оба истца не пришли, но их интересы представляли сразу четыре адвоката. Корреспондент «Семерочки» выяснила позиции обеих сторон.

СУТЬ ДЕЛА

Мобильный комплекс фотофиксации заснял на улице Комиссаржевской автомобиль Mitsubishi Pajero Sport, принадлежащий Александру Черникову, 17 декабря 2018 года. По данным административной комиссии, машина Александра находилась на платной парковке с 9.27 до 11.58. При этом парковку мужчина не оплатил, за что был оштрафован на 1,5 тыс. рублей.

Екатерина Шевцова получила такой же штраф за то, что ее Ford Focus устроил 18 декабря простоял три часа в зоне платной парковки на улице Орджоникидзе.

Александр и Екатерина не согласились с решениями административной комиссии и стали обжаловать их в суде.



ДОЛЖНЫ ЗАПЛАТИТЬ

Все по закону

Представитель административной комиссии Центрального района пояснила суду, что ведомство имеет право запрашивать сведения о нарушителе без составления протокола, в упрощенном порядке. Это связано с тем, что по региональному законодательству неоплата парковки относится к правонарушениям в сфере благоустройства, рассмотрение которых предусматривает именно такой порядок.

Что касается ошибки в личных данных: информацию об адресах регистрации нарушителей сотрудники комиссии запросили в МВД, и в протоколах указаны те данные, которые предоставило ведомство.

То, что на фотографии автомобиля Александра Черникова и в протоколе об административном правонарушении указаны разные средства фотофиксации, представитель комиссии объяснила описткой.

Странности со временем парковки Екатерины Шевцовой, по информации ответчика, были вызваны техническим сбоем.

— Я надеюсь, это был единственный случай. Причины его выясняются. Однако у нас есть фото, доказывающие, что автомобиль Шевцовой находился на платной парковке практически в течение целого дня. Он был там и в 9.11, и в 9.32, и в 13 с лишним. Что касается знака «Инвалид», то, во-первых, его не было видно при фотофиксации. Кроме того, само по себе наличие этого знака ни о чем не говорит. В данном случае должно быть оформлено парковочное разрешение инвалида, чего сделано не было, — сказала представитель комиссии.

ШТРАФОВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Юридическая коллизия

С точки зрения адвокатов, законным путем выписать штрафы за неправильную парковку было нельзя. Причиной тому — правовая коллизия. Дело в том, что у административных комиссий нет данных о владельцах автомобилей. Чтобы узнать, кому принадлежит машина с тем или иным госномером, надо запрашивать данные в ГИБДД. По мнению защиты, требовать эти сведения можно только на основании административного дела. Оно считается возбужденным с момента составления протокола, который нельзя составить, не имея предварительной информации о нарушителе (данных владельца).

Тем временем, по информации защиты, данные Александра Черникова административная комиссия запросила в ГИБДД за десять дней до того, как было возбуждено административное производство.

— На одном из снимков автомобиля Екатерины Шевцовой плохо читается номер машины. Кроме того, девушка была оштрафована за то, что ее иномарка стояла на платной парковке с 6.32 до 9.32, хотя плату за парковку в Воронеже начинают взимать только с 8.00. К тому же на автомобиле девушки был установлен знак «Инвалид», а эта категория водителей имеет право парковаться бесплатно.

Также защита утверждает, что в личных данных обоих воронежцев были допущены ошибки — неверно указаны адреса регистрации.

Плохие снимки

Кроме того, защита обратила внимание на особенности материалов фотофиксации, которыми доказываются нарушения. На снимке, где изображена машина Александра Черникова, сложно понять, действительно ли он припарковался в платной зоне, — разметки и знаков платной парковки не видно. На фото не указан город, в котором проводилась фотосъемка. По мнению Оксаны Пальчиковой, это не позволяет однозначно утверждать, что снимок вообще сделан в Воронеже. Кроме того, в постановлении о возбуждении административного дела в отношении Черникова и на фотографии, которая зафиксировала правонарушение, указаны разные приборы фотофиксации.

На одном из снимков автомобиля Екатерины Шевцовой плохо читается номер машины. Кроме того, девушка была оштрафована за то, что ее иномарка стояла на платной парковке с 6.32 до 9.32, хотя плату за парковку в Воронеже начинают взимать только с 8.00. К тому же на автомобиле девушки был установлен знак «Инвалид», а эта категория водителей имеет право парковаться бесплатно.

Также защита утверждает, что в личных данных обоих воронежцев были допущены ошибки — неверно указаны адреса регистрации.

РЕШЕНИЕ

В ходе заседания суд не смог принять решение ни по одному из представленных дел и попросил стороны представить дополнительные доказательства. Также судья решила привлечь к рассмотрению дела эксперта, который сможет объяснить, как с технической точки зрения устроена система фотофиксации нарушений и как данные о правонарушениях поступают в административные комиссии.

Заседания перенесли на 3 и 4 апреля. «Семерочка» продолжает следить за развитием событий.

подготовили: **Ирина ПРЭСНЯКОВА // Виталий ГРАСС, РИА «Воронеж»** (ФОТО)

С НЕРАВНЫМ СЧЕТОМ

Научные роты

Комплексную схему дорожного движения в Воронеже разработают на период до 2032 года, на это потратят 16 млн рублей. В администрации города пообещали, что новая логистика «решит проблемы города и улучшит транспортное обслуживание воронежцев». Сначала нужно проанализировать существующие потоки пассажиров и понять, как реформировать систему общественного транспорта.

К сбору первичных данных подключили студентов ВГУ. Около тысячи учащихся расставили на остановках маршруток по всему городу. Студенты дежурили утром (с 6.00 до 11.00) и вечером (с 16.00 до 20.00) 28 февраля, 5 и 6 марта, будут стоять на остановках и 16 марта. Молодые люди записывали, в какое время приехал автобус, сколько человек вошло в него и сколько вышло. Все эти студенты — добровольцы из специально сформированных научных рот.

Их труд не оплачивается, но он кроет три дня весенней и летней практик. Занятия не отменяли, но «в график учебного процесса внесли изменения».

В пресс-службе вуза заверили, что каждый участник исследования работает один-два часа в день. Вместе со студентами трудятся преподаватели и кураторы.

— Сведения, полученные в результате исследований, будут исходными данными для оптимизации пассажирских перевозок на территории Воронежа и принятия решения по строительству метрополитена. Все студенты совершеннолетние, их решение является самостоятельным, и мы, как граждане города, гордимся таким добровольческим движением в нашем опорном вузе, — подчеркнули в пресс-службе ВГУ.

— Письмо о возможности поддержки добровольческого движения поступило в вуз за два с половиной месяца назад. После этого собрали добровольные студенческие научные роты. Любый студент или дает, или не дает согласие. Мы выбрали научные роты, поскольку за каждой закреплен сотрудник, который знает, как добраться, чтобы максимально минимизировать неудобства. «Умные» светофоры же проходили? Это то же самое. Попросили больше ребят поучаствовать, поскольку это нацпроект «Безопасные и качественные дороги». Единственные, кто будет обладать данными и будет их обрабатывать, — именно студенты Воронежского опорного университета, и это приятно. В дальнейшем они будут зарабатывать на этом. Не вуз, не профессорско-преподавательский состав, а студенты. Ребята просчитают, сформируют модель движения, затем отдельная бригада будет учитывать погрешности исследований. Это поэтапная работа, которая поможет привлечь инвестиции на ремонт дорог, — рассказал ректор

Сергей КОЛОДЯЖНЫЙ.

Угрозы

Студенты не разделяют оптимистичных настроений руководства университета. После начала исследования в соцсетях появились жалобы. Учащиеся заявили, что стоять на остановках холодно, многие заболели после первого же дня. Добровольцев не обеспечивают едой или горячим питьем. Многие говорили, что добраться до отдаленных остановок к 6.00 непросто. Молодым людям раздали бесплатные проездные на маршрутки, но воспользоваться ими удавалось не всегда.

Корреспонденты «Семерочки» прощлись по остановкам и узнали, почему студенты участвуют в исследовании.

— Лично я согласилась добровольно. Пошла и записалась. На нашем факультете занятия отменили третьему и четвертому курсам. Обещали засчитать как три дня производственной практики. Стоять прохладно, но что делать, — рассказала студентка 3-го курса факультета СПО ВГУ Евгения Курдюкова, которая приняла пост на остановке «Кольцовская» у «Галереи Чижова».

— Не уже на следующей остановке мальчишки из колледжа при ВГУ подтвердили, что сгоняли их принудительно. По словам ребят, угрожали отчислением или проблемами на сессии. Студенты дежурят по четыре часа. Добираются в разных концов города: кто-то ехал в центр к 6.00 с левого берега, другие — с улицы 9 Января. После утренней смены учащимся предложили вернуться на пары.

— Если бы они просто сказали: «Сверху пришел приказ, помогите, пожалуйста» — это одно дело. А когда тебе начинают угрожать в лицо, что отчислят и все будет плохо, неприятно становится. Преподаватели у нас хорошие, мы только из уважения к ним здесь стоим. Нашим кураторам потом это все еще считать бесплатно и заносить в базу, — говорят молодые люди.

Студентки факультета архитектуры и градостроительства, которые дежурят у «Спартака», мягко называют участие «добровольно-принудительным». По словам девушек, насильно не заставляли, но и выбора у учащихся не было. «Все пошли, и я тоже. Хотя я бы лучше поучилась сейчас и что-то новое узнала», — говорит одна из студенток.

— Пытались спорить в деканате, но никто не слышит. Говорили, что будет сложно закрыть сессию или нам никто не пойдет навстречу, если возникнут проблемы с учебой. Мы бы и вообще не пошли, но не хочется подводить преподавателя, у нас с ней хорошие отношения. Все понятно: сверху давят на них, а они давят на нас, куда деваться. Часть пар отменили, вместо этого сидим здесь. 16 марта у нас вообще выходной, придется свое личное время тратить, — рассказывают студентки архитектурного факультета на остановке «Улица Карла Маркса».

Два дня подряд, 5 и 6 марта, горожане могли видеть почти на всех остановках молодых людей, которые что-то отмечали на листах в планшетах. Так студенты ВГУ помогают собирать данные для создания новой схемы дорожного движения в Воронеже. В вузе уверяют, что участие абсолютно добровольное, помочь городу согласились ребята из научных рот. При этом студенты говорят, что мерзнут на улице не по своей воле: им угрожали отчислением и проблемами на сессии. Работу ребят раскритиковали и общественники. Активисты заявили, что данные собирают неправильно и применить их все равно не получится. Корреспондент «Семерочки» разобралась в аргументах преподавателей, студентов, мэрии и общественников.

Большой брат

За работой студентов должны следить кураторы. Корреспонденты «Семерочки» обошли шесть остановок, но не встретили ни одного взрослого. Одна из студенток призналась: должна была дежурить вечером на отдаленной остановке у лесополосы, но побоялась и ушла. Данные о пассажирах не собирались.

Недовольны ситуацией и родные учащихся.

— По моему мнению, это мартовский труд. Неужели нельзя придумать что-то другое в наш технологичный век? Мой сын дежурил на отдаленных улицах, где кругом грязь, лужи, ямы. Ни магазинов, ни скамеек, нет даже знаков остановки, как и места для нее. За два часа дежурства прошло четыре автобуса, которые даже не останавливались. И смысл студентам мерзнуть в такой глуши? — рассказала мама одного из студентов Ольга Ряская.

Мама одной из второкурсниц рассказала, что ее дочь отказалась участвовать в исследовании. После этого студентке не дали направление на передачу и прямо заявили, что это связано с подсчетом пассажиров. Когда девушка спросила, что делать, ей ответили: «Ничего. Кто не участвовал, может сюда не приходиться».

Корреспонденты «Семерочки» попросили прокомментировать ситуацию в профсоюзной организации студентов ВГУ, но там ничего не ответили.



Бесплатная работа

РЕЗОНАНС ЖАЛОБА В ПРОКУРАТУРУ

Один из преподавателей Воронежского опорного вуза пожаловался в прокуратуру, Минобрнауки РФ и приемную президента. Доцент кафедры теории и практики архитектурного проектирования **Сергей МОРОЗОВ** недоволен тем, что к подсчету пассажиров на остановках привлекли студентов ВГУ.

Сергей Морозов рассказал, что о планах руководства вуза узнал из СМИ. Идея привлечь студентов к подсчету пассажиров доценту не понравилась, он посчитал ее «попыткой ректора выслужиться перед администрацией города». Затем преподавателям кафедры прислали письмо с инструкцией, что должен делать куратор.

— Я сказал своим студентам, что они должны сами думать и решать — участвовать им или нет. Что, если возникнут проблемы, могут свалить все на меня. Пообещал, что все равно поставлю им практику, даже ес-

ли другие преподаватели откажутся. Подсчет пассажиров автобусов никак не перекликается с работой архитектора или других специалистов-строителей. Читать детей еще в первом классе учат, — возмущается **Сергей Морозов**.

— Насколько я знаю, студенты все-таки ходили, не захотели сопротивляться. Потом рассказывали, как приходилось по четыре часа стоять на остановках без еды и возможности сходить в туалет. Моим студентам достались остановки в районе санатория имени Горького. Там вокруг лесополоса, девушкам было страшно.

Доцент попросил сотрудников министерства и прокуратуры разобраться в ситуации и дать оценку действиям руководства вуза. Сергей Морозов заявил, что его основная профессия — архитектор, в университете он работает на полставки и потерять место не боится.

доцент уточняла в деканате, оплатят ли студентам проезд, но там посоветовали пользоваться общественным транспортом.

— Все смущает только то, что стоять очень холодно и ехать далеко. Родители взбунтовались, потому что дети приезжают больные. За руку никто никого не отводил, не создали такие условия, что от них сложно уснуть к 6.00, некоторые брали такси. Пе-

дагот уточняла в деканате, оплатят ли студентам проезд, но там посоветовали пользоваться общественным транспортом.

— Все смущает только то, что стоять очень холодно и ехать далеко. Родители взбунтовались, потому что дети приезжают больные. За руку никто никого не отводил, не создали такие условия, что от них сложно уснуть к 6.00, некоторые брали такси. Пе-

дагот уточняла в деканате, оплатят ли студентам проезд, но там посоветовали пользоваться общественным транспортом.

— Все смущает только то, что стоять очень холодно и ехать далеко. Родители взбунтовались, потому что дети приезжают больные. За руку никто никого не отводил, не создали такие условия, что от них сложно уснуть к 6.00, некоторые брали такси. Пе-

дагот уточняла в деканате, оплатят ли студентам проезд, но там посоветовали пользоваться общественным транспортом.

— Все смущает только то, что стоять очень холодно и ехать далеко. Родители взбунтовались, потому что дети приезжают больные. За руку никто никого не отводил, не создали такие условия, что от них сложно уснуть к 6.00, некоторые брали такси. Пе-

ФЕВРАЛЬ
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
МАРТ

Бесполезные данные

Активисты общественной организации «Город и транспорт» заявили, что все усилия студентов напрасны.

— Всем понятно, как работают студенты за практику. Знакомые спрашивали, они говорят: «Да мы пишем от балды. Оно нам нужно?». И к самим студентам отношение сбавче: молодые люди стоят на холоде, их не обеспечивают едой, горячим питьем. Мы сначала думали, что их хотя бы посадят в автобусы, они будут изнутри следить, сколько человек заходит, когда выходят, как долго едут. Эти данные еще можно было бы использовать, а пока это мартовский труд, — возмущается **Юрий НОВИКОВ**.

Общественники раскритиковали метод сбора данных. По словам руководителя организации «Город и транспорт» Юрия Новикова, это не позволит совершенствовать транспортную систему города. Он напомнил, что последнее подобное исследование проводили в 2013 году. В результате новая транспортная модель мало чем отличалась от предыдущей, проблемы остались.

— Когда делали такие исследования в XX веке, еще не было мобильной связи. Или проводили анкетирование, или применяли живых счетчиков. Но теперь техника ушла в развитии вперед, есть два пути: купить обезличенные данные мобильных операторов или оборудовать пассажирский транспорт автоматическими счетчиками. Последний выглядит как маленькая коробочка, которую вешают на кожух над дверями. Необязательно ставить устройства на все маршрутки, можно оборудовать пять-шесть машин: это уже даст представление об основных пассажиропотоках, их движении, пустых местах. Техника считает гораздо точнее, чем человек, но не дает объективного представления о пассажиропотоках. Такой метод может вскрыть недостатки существующей системы, но создать новую сеть это никак не может. Например, на вопрос: «Сколько человек ежедневно ездят из Шилово на левый берег?» — мы получим ответ: «Нисколько». Потому что сейчас не существует такого маршрута. При этом нам уже лет десять жалуются, что он нужен. Но техника посчитает людей, которые едут с пересадкой, как пассажиров на маршрутах Шилово — цирк и цирк — левый берег. То же самое в Коминтерновском районе, где множество людей на улице Солнечной в районе так называемого глинозема живут без общественного транспорта. Поэтому оптимальный вариант — покупка обезличенных мобильных данных. Когда с помощью GPS-трекера определяют, куда люди едут, далеко ли им идти от остановки, точки притяжения пассажиропотока. Но мобильные операторы — это не студенты, они наверняка захотят денег, — объяснил Юрий Новиков.

По словам общественного активиста, таким путем пошли в Москве, Санкт-Петербурге и Казани. В Казани за подобное исследование в рамках Генплана заплатили около 80 млн рублей. Активисты уверяют, что в Воронеже оно будет стоить от 20 до 50 млн рублей.

В мэрии заявили, что работа студентов — только часть плана. В администрации говорят, что будут изучать пассажиропотоки всеми возможными методами: посредством сбора данных о пассажирах, опросов, автоматических счетчиков в автобусах и запросов данных у мобильных операторов. Когда перейдут к последним пунктам — чиновники пока не уточняют.



ФЕВРАЛЬ
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
МАРТ

Сотрудники скорой помощи пожаловались на нехватку машин в микрорайоне Шилово. Количество вызовов постоянно увеличивается. Только по официальным данным облздрави, в «скорую» звонят 30 жителей микрорайона в сутки. При этом за Шилово закреплен лишь один спецавтомобиль, медикам все сложнее справляться. Итог — пациентам приходится дольше ждать помощи. В департаменте здравоохранения уверяют, что острой проблемы нет.

Ждут по три человека

Как пояснили медработники, обычно на дежурства в Шилово отправляют 31-й автомобиль с Советской подстанции скорой помощи. Бригаду формируют на подстанции, к машине постоянно приписаны водители, а вот медиков ставят дежурить по очереди. Традиционно автомобиль «скорой» обслуживает Шилово, Малышево, а при необходимости выезжает в Тепличный и на Дальние Сады. У бригады есть две комнаты в бывшей поликлинике на улице Теплоэнергетиков, 8.

— Работают уже второе десятилетие, и, сколько помню, на Шилово всегда выделяли один автомобиль. Только раньше это был маленький поселок, а теперь он сильно разросся, население увеличилось во много раз. И, судя по планам многоэтажной застройки, людей станет еще больше — по разным оценкам, прибавится от 20 тыс. до 60 тыс. жителей. А одной машины на вызовы не хватает уже сейчас, бригада часто не справляется с нагрузкой, — рассказал один из медработников.

Как объяснили на подстанции Советского района, когда поступает вызов, диспетчер распределяет его между бригадами. Если медики из Шилово сильно заняты, а другие пациенты ждут помощи, отправляют машину из Советского района. Но дорога от подстанции до микрорайона — 16 км, бригада теряет время в пути. Еще сложнее добраться машинам из Центрального или Ленинского районов. Медработники уверяют, что ждать приходится только «несрочным» пациентам. Однако большие все равно остаются недовольны, чаще возникают конфликты.

НЕСКОРАЯ ПОМОЩЬ



Аргументы чиновников

В пресс-службе департамента здравоохранения Воронежской области ответили, что такой острой проблемы нет.

— Микрорайон Шилово обслуживает не только бригада филиала подстанции СМП на улице Теплоэнергетиков, но и 13 круглосуточных общепрофильных выездных бригад подстанции Советского района. При этом среднесуточная нагрузка на шилловскую бригаду составляет 16–17 вызовов, а на бригады подстанции Советского района — 17–18. В среднем в сутки поступает около 30 вызовов в Шилово. Вызовы передаются с учетом срочности повода ближайшим свободным бригадам. Границы зон обслуживания между подстанциями условны. При необходимости в Шилово направляются бригады других подстанций — из Ленинского и Центрального районов, — рассказали в облздрави.

В департаменте объяснили, что вызовы делаются на экстренные (когда есть угроза для жизни больного) и неотложные. В первую очередь обслуживают экстренные, затем неотложные. Кроме того, неотложные в будние дни в течение рабочего времени могут передавать в службы неотложной помощи поликлиник. Рассчитывая количество бригад на район, учитывают множество факторов: численность и плотность населения, средний возраст жителей, особенности застройки, состояние дорог, интенсивность движения, среднюю нагрузку на одну бригаду в сутки, даже климатические и географические особенности территории. При этом бригада должна доезжать на экстренные вызовы максимум за 20 минут.

Комментируя ситуацию в Шилово, в департаменте отметили, что положение людей улучшит открытие кабинета нелинейной помощи в новой поликлинике в микрорайоне. Это «поможет разгрузить бригады скорой медицинской помощи от непрофильных вызовов» и повысит оперативность обслуживания экстренных вызовов. Когда именно появится кабинет, чиновники не уточняют.

МЕДИКИ ПОЖАЛОВАЛИСЬ, ЧТО МИКРОРАЙОН ШИЛОВО ОБСЛУЖИВАЕТ ВСЕГО ОДИН АВТОМОБИЛЬ «СКОРОЙ»

Требования медиков

Претензии руководству сотрудники подстанции высказали еще год назад. Медработники попросили выделить на микрорайон второй автомобиль, но их не услышали.

— Мы поднимали этот вопрос еще в апреле 2018-го. Собирали подписи и отправляли заявление главврачу станции скорой помощи в Воронеже. Но с тех пор так ничего и не изменилось. Машину можно забрать с Советской подстанции, но этого никто не хочет: тогда увеличится нагрузка на бригады, которые и так работают на пределе. Мож-

но купить новую машину для Шилово, но обслуживание одного автомобиля скорой помощи в год стоит дорого. Придется ввести новые единицы в штатное расписание, нанять водителя, фельдшеров. В результате все упирается в административные вопросы, — рассказали сотрудники подстанции. Самая сложная ситуация возникает, когда меняется смена. После дежурства машину отгоняют обратно на подстанцию Советского района, водитель моет ее и паркует в гараже. В это время пополняют запас медикаментов, заполняют документацию. Бригада меняется за час и 40 минут: с 18.20 до 20.00. Если в это время появляются экстренные вызовы, на них отправляют свободные машины из Советского района. Пациентам с «несрочными» вопросами приходится ждать, когда заступит новая бригада. «Бывает, выходишь — а тебя уже три вызова ждет», — жалуются медики.

нах по строительству подстанций в Воронеже. Разрабатывают проекты на подстанцию в Северном микрорайоне (десять круглосуточных бригад) и микрорайоне Острожка (семь круглосуточных бригад). По словам Александра Щукина, в ПЖСК «Учитель» на Шишкове уже выделили участок под поликлинику на 1,1 тыс. посещений и подстанцию «скорой». В облздрави подчеркнули, что отдельное здание подстанции скорой помощи в Шилово строить не будут. Если микрорайон разрастется, дополнительные бригады могут разместить на базе городской клинической поликлиники №7 (улица Писателя Маршак, 1).

ОФИЦИАЛЬНО

МЕДИКИ НЕОДНОКРАТНО ГОВОРИЛИ О ПЛОХОМ СОСТОЯНИИ МАШИН

По данным облздрави, в начале 2018 года в регионе было 387 автомобилей «скорой». Из них 256 машин эксплуатировались уже более пяти лет. Эксперты оценивали изношенность автопарка в 66%. В 2017 году удалось заменить только 83 автомобиля. В 2018 году — 72 машины: 49 купили на средства федерального бюджета, остальные — за счет бюджета субъекта или внебюджетных источников. В 2019 году поступают еще 60 автомобилей.

Во время прямой линии с читателями в начале февраля 2019-го руководитель регионального департамента здравоохранения Александр Щукин рассказывал о пла-

ЛЕКЦИЯ «ДРЕВНЯЯ СКАНДИНАВИЯ В ЛИТЕРАТУРНЫХ ИСТОЧНИКАХ» 16+

библиотека им. Никитина (пл. Ленина, 2), комната 302
16 марта в 17.00
бесплатно

Древняя Скандинавия — загадочная северная земля викингов, о которой современным людям не так уж много известно. Кандидат филологических наук, преподаватель факультета журналистики ВГУ Юлия Лысякова на лекции поможет лучше разобраться в жизни древних викингов и их культуре, отраженных в сагах и поэтических произведениях тех лет.

ВЫСТАВКА О ВОРОНЕЖСКИХ ЛИТЕРАТУРНЫХ КРУЖКАХ 12+

Дом-музей Ивана Никитина (ул. Никитинская, 19)
с 14 марта по 20 сентября
60–320 рублей

Уникальным явлением русской культуры XVIII–XIX веков были литературные и философские кружки — сообщества интеллектуалов и интеллигенции. В Воронеже было три кружка, созданных Евфимием Болховитиновым, Андреем Сребрянским и Николаем Второвым. Выставка в литературном музее познакомит с историей этих объединений. В экспозицию войдут личные вещи, редкие книжные издания из фонда музея. Заявки на экскурсию по выставке принимаются по телефонам: **280-21-24 и 252-24-59.**

КУБОК ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ТРОФИ-РЕЙДАМ 0+

автодром «Воронеж» (ул. Острогжская, 148/2, территория ПОУ «Воронежская ОТШ ДОСААФ России»)
16 марта в 12.00
бесплатно

Федерация автомобильного спорта Воронежской области приглашает зрителей на кубок региона по трофи-спринту. Это соревнования для внедорожников и квадроциклов, в которых машины будут состязаться в езде по сложным трассам с крутыми поворотами и ямами из грязи.

Обращаем ваше внимание, что в афише могут произойти изменения уже после выхода газеты. Уточняйте место и дату проведения того или иного мероприятия у организаторов.

АФШИША 7

СЕМЬ СОБЫТИЙ, КОТОРЫЕ «СЕМЕРОЧКА» РЕКОМЕНДУЕТ ПОСЕТИТЬ В ВЫХОДНЫЕ

РИСОВАННЫЕ ИСТОРИИ

ЛЕКЦИЯ О ХУДОЖНИКЕ БРЕЙГЕЛЕ 16+

Музей им. Крамского (пр. Революции, 18), выставочный зал, 2-й этаж
16 марта в 15.00
100 рублей

Старший научный сотрудник музея Валерий Шакин прочтет лекцию «Питер Брейгель-старший: жизнь, творчество и время». Рассказ пойдет о знаменитом нидерландском живописце XVI века — переломного для Европы времени. Художник, за простоту кисти и образа прозванный «мужиком», стремился воплотить в красках душу собственного народа. Грубоватые типажные фламандской повседневности соседствуют у Брейгеля-старшего со всепенским масштабом происходящего, а трепетное отображение родной природы — с мыслями о судьбе отечества накануне Нидерландской буржуазной революции. Количество мест ограничено, обязательна предварительная запись на лекцию по телефону **255-50-81.**

ПОКАЗ МУЛЬТФИЛЬМОВ СУЗДАЛЬФЕСТА 6+ и 12+

книжный клуб «Петровский» (ул. 20-летия ВЛКСМ, 54а), Большой зал
15 и 16 марта в 19.00
бесплатно

Открытый российский фестиваль анимационного кино ежегодно проходит в Суздале и известен всем, кто работает в индустрии мультфильмов. Одновременно с этим в городах России проходят акции «Открытая премьера», благодаря которым посмотреть новые анимационные фильмы могут все желающие. В каждом городе — участнике «Открытой премьеры» будет выбран свой лучший, по мнению зрителей, фильм. А картина, которая наберет наибольшее количество голосов, получит специальный приз. В пятницу в Воронеже покажут программу мультфильмов категории 6+, а в субботу — 12+. Длительность каждой программы — около 70 минут.

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ ПРО РУДОЛЬФА НУРЕЕВА 18+

кинотеатр «Спартак» (пл. Ленина, 11а)
16 марта в 15.00
300 рублей

Документальный фильм «Нуреев: его сцена — весь мир» сняли британские режиссеры Дэвид и Жак Моррисы. В фокусе картины — невероятная история жизни Нуреева, самого знаменитого балетного танцовщика, который вышел за границы славы балетного мира и стал настоящим поп-идолом своего поколения. Фильм прослеживает жизнь артиста — с тяжелого униженного старта и знаменитого побега на Запад, в свое время потрясшего мир. Ленга демонстрируется на английском языке с русскими субтитрами.

ВСТРЕЧА С ДЕТСКИМ ПИСАТЕЛЕМ 6+

Александр Ягодкин
Приключения Барбоса



книжный магазин «Амиталь» (ул. Пушкинская, 2)
16 марта в 11.00
бесплатно

Воронежский писатель Александр Ягодкин познакомит публику со своей новой книжкой «Приключения Барбоса».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.25 «Сегодня 18 марта. День начинается»

РОССИЯ РОССИЯ-1

- 5.00, 9.25 «Утро России»
*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Местное время»

НТВ

- 5.00, 2.40 Сериал «ЛЕСНИК»
6.00 «Утро. Самое лучшее»
8.10 Сериал «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»

СТС СТС

- 6.00 «Ералаш»
6.30 Мультфильм «Приключения Тинтина. Тайна «Единорога»

ТНТ

- 7.00 «ТНТ. Best»
9.00, 23.00 «Дом-2»
11.30, 1.50 «Бородина против Бузовой»

РЕН ТВ

- 5.00, 4.50 «Территория заблуждений»
6.00, 15.00 «Документальный проект»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
9.25 «Сегодня 19 марта. День начинается»

РОССИЯ РОССИЯ-1

- 5.00, 9.25 «Утро России»
*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Местное время»

НТВ

- 5.00, 2.50 Сериал «ЛЕСНИК»
6.00 «Утро. Самое лучшее»
8.10 Сериал «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»

СТС СТС

- 6.00 «Ералаш»
6.40 «Команда Турбо»
7.30 «Три кота»

ТНТ

- 7.00 «ТНТ. Best»
9.00, 23.00 «Дом-2»
11.30, 1.50 «Бородина против Бузовой»

РЕН ТВ

- 5.00, 4.50 «Территория заблуждений»
6.00, 11.00, 15.00 «Документальный проект»

ТВ Губерния

- 5.00, 7.30, 9.30 «Утро вместе»
7.00, 9.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.30, 21.30, 2.30 Губернские новости

ТВЦ

- 6.00 «Настроение»
8.10 Худ. фильм «ДОБРОЕ УТРО»
10.00 «Татьяна Конохова. Я не простила предательства»

ЗВЕЗДА

- 6.00 «Сегодня утром»
8.10 «Военная приемка»
9.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

КАРУСЕЛЬ

- 5.00 «Ранние пташки»
6.55, 7.30 «Плюс-класс»
7.00 «С добрым утром, малыши»

МАТЧ!

- 6.00 «Вся правда про...»
6.30 «Утомленные славы»
7.00, 8.55, 10.30, 14.00, 20.05 Новости

ТВ Губерния

- 5.00, 7.30, 9.30 «Утро вместе»
7.00, 9.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.30, 21.30, 2.30 Губернские новости

ТВЦ

- 6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...»
8.40 Худ. фильм «ЯБЛОКО РАЗДОРА»

ЗВЕЗДА

- 6.00 «Сегодня утром»
8.10 «Военная приемка»
9.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня

КУЛЬТУРА

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры

КАРУСЕЛЬ

- 5.00 «Ранние пташки»
6.55, 7.30 «Плюс-класс»
7.00 «С добрым утром, малыши»

МАТЧ!

- 6.00 «Вся правда про...»
6.30 «Утомленные славы»
7.00, 9.00, 9.35, 14.30, 16.20, 18.00, 21.25 Новости

ДОМАШНИЙ

- 6.30, 18.00, 23.30 «б кадров»
6.50 «Удачная покупка»
7.00, 3.25 «Понять. Простить»

ПЯТЫЙ КАНАЛ

- 5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.50 «Известия»
5.25 «Собачье сердце, или Цена заблуждения»

ТВ-3

- 6.00 Мультфильмы
9.20, 17.35 Сериал «СЛЕПАЯ»
11.00, 16.00 Сериал «ГАДАЛКА»

ЧЕ

- 6.00 Мультфильмы
7.30, 8.10, 20.30, 0.00 «Храброе сердце»

2X2

- 6.00 Русские мультфильмы
6.45 «Храброе сердце»
7.35, 13.20, 19.40, 21.50 «Симпсоны»

ПЯТНИЦА

- 5.00 «Большие чувства»
5.20, 9.30, 0.30 Сериал «ЗАЧАРОВАННЫЕ»

ДОМАШНИЙ

- 6.30, 7.30, 18.00, 0.00 «б кадров»
6.50 «Удачная покупка»
7.00, 3.25 «Понять. Простить»

ПЯТЫЙ КАНАЛ

- 5.00, 9.00, 13.00, 18.30, 3.20 «Известия»
5.20 Сериал «ВРЕМЕННО НЕДОСТУПЕН»

ТВ-3

- 6.00, 5.45 Мультфильмы
9.20, 17.35 Сериал «СЛЕПАЯ»
11.00, 16.00 Сериал «ГАДАЛКА»

ЧЕ

- 6.00, 15.30 Сериал «БРАТ ЗА БРАТА»
6.45, 8.10, 20.30, 0.00 «Дорожные войны»

2X2

- 6.00 Русские мультфильмы
6.45 «Храброе сердце»
7.35, 13.20, 17.25, 19.10, 21.50 «Симпсоны»

ПЯТНИЦА

- 5.00 «Большие чувства»
5.20, 9.30, 0.30 Сериал «ЗАЧАРОВАННЫЕ»

ДЕНЬ +4°C, НОЧЬЮ -2°C, ВЕТЕР 4-8 м/с, ДАВЛЕНИЕ 751 мм рт. ст., ВЛАЖНОСТЬ 85%, НЕБОЛЬШИЕ ВОЗМУЩЕНИЯ

ДЕНЬ +6°C, НОЧЬЮ -3°C, ВЕТЕР 4-8 м/с, ДАВЛЕНИЕ 753 мм рт. ст., ВЛАЖНОСТЬ 90%, НЕБОЛЬШИЕ ВОЗМУЩЕНИЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00 Новости
9.25 «Сегодня 22 марта. День начинается»

РОССИЯ РОССИЯ-1

5.00, 9.25 «Утро России»
*5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Местное время»

НТВ

5.00 Сериал «ЛЕСНИК»
6.00 «Утро. Самое лучшее»
8.10 Сериал «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД»

СТС СТС

6.00 «Ералаш»
6.40 «Команда Турбо»
7.30 «Три кота»

ТНТ

7.00 «ТНТ. Best»
9.00, 23.00 «Дом-2»
11.30, 15.00 «Бородина против Бузовой»

РЕН ТВ

5.00, 2.50 «Территория заблуждений»
6.00, 9.00 «Документальный проект»

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Худ. фильм «МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ»

РОССИЯ РОССИЯ-1

5.00 «Утро России. Суббота»
*8.40, 11.20 «Местное время. Суббота»

НТВ

5.00 «ЧП. Расследование»
5.40 Худ. фильм «... ПО ПРОЗВИЩУ «ЗВЕРЬ»

СТС СТС

6.00 «Ералаш»
6.30 «Приключения Кота в сапогах»

ТНТ

7.00, 8.30 «ТНТ. Best»
8.00, 2.45 «ТНТ Music»
9.00, 23.00 «Дом-2»

РЕН ТВ

5.00, 16.20, 4.00 «Территория заблуждений»
7.30 Мультфильм «Аисты»

ТВ-ГУБЕРНИЯ

5.00, 7.30, 9.30 «Утро вместе»
7.00, 9.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.30, 21.30 Губернские новости

ТВЦ

6.00 «Настроение»
8.00 «Владимир Винокур. Смертельный номер»

ЗВЕЗДА

6.00 «Москва фронту»
6.35 Худ. фильм «ВЫИТИ ЗАМУЖ ЗА КАПИТАНА»

РОССИЯ КУЛЬТУРА

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры

КАРУСЕЛЬ

5.00 «Ранние пташки»
6.55, 7.30 «Плас-класс»
7.00 «С добрым утром, малыши»

МАТЧ!

6.00 «Вся правда про...»
6.30 «Утомленные славы»
7.00, 7.55, 10.15, 12.00, 14.05, 16.10, 18.00, 21.55 Новости

ТВ-ГУБЕРНИЯ

5.00, 7.30, 9.30 «Утро вместе»
7.00, 9.00, 19.30 Губернские новости

ТВЦ

5.45 «Марш-бросок»
6.20 «АБВГДейка»
6.45 Худ. фильм «НЕ ИМЕЙ СТО РУБЛЕЙ...»

ЗВЕЗДА

6.00 Худ. фильм «ПОДАРОК ЧЕРНОГО КОЛДУНА»
7.20 Худ. фильм «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?»

РОССИЯ КУЛЬТУРА

6.30 «Библийский сюжет»
7.05 Мультфильм «Зеркальце»
8.40 Сериал «СИТА И РАМА»

КАРУСЕЛЬ

5.00 «Дада и Дада»
6.50 «Волшебный фонарь»
6.55, 7.30 «Плас-класс»

МАТЧ!

6.00, 8.00, 10.35, 19.55, 22.40, 4.00 Футбол. Чемпионат Европы — 2020.

ДОМАШНИЙ

6.30, 7.30, 18.00, 0.00, 5.40 «6 кадров»
6.50 «Удачная покупка»
7.00, 2.45 «Понять. Простить»

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00 «Известия»
5.40, 12.40, 13.25 Сериал «ЧУМА»

ТВ-3

6.00 Мультфильмы
9.20, 17.30 Сериал «СЛЕПАЯ»
11.00, 16.00 Сериал «ГАДАЛКА»

ЧЕ

6.00 Сериал «БРАТ ЗА БРАТА»
6.45, 8.10 «Дорожные войны»
6.45, 7.10 «Удачная покупка»

2X2

6.00 Русские мультфильмы
6.45 «Храбрыйше воины»
7.10 «Дарья»
7.35 «Дарья»

ПЯТНИЦА

5.00 «Большие чувства»
5.20, 9.30, 3.30 Сериал «ЗАЧАРОВАННЫЕ»

ДОМАШНИЙ

6.30, 18.00, 0.00 «6 кадров»
7.10 Худ. фильм «МОЛОДЯЖА ЖЕНА»

ПЯТЫЙ КАНАЛ

5.00 Сериал «ДЕТЕКТИВЫ»
11.30 Худ. фильм «НА ИГРЕ»

ТВ-3

6.00 Мультфильмы
9.15 Худ. фильм «ЗЕЛЕНЫЙ ШЕРШЕНЬ»

ЧЕ

6.00 Мультфильмы
6.45 Худ. фильм «ДЬЯВОЛ И ДЭНИЭЛ УЭБСТЕР»

2X2

6.00 Русские мультфильмы
6.45, 14.10 «Симпсоны»
8.05, 1.55 «Гриффины»

ПЯТНИЦА

5.00, 2.40 Сериал «ЗАЧАРОВАННЫЕ»
7.30 «Школа доктора Комаровского»

ДЕНЬ +3°C

НОЧЬЮ -3°C

ВЕТЕР 6-12 м/с

755 мм рт. ст.

ВЛАЖНОСТЬ 82%

Небольшие возмущения

ДЕНЬ +6°C

НОЧЬЮ -6°C

ВЕТЕР 3-8 м/с

761 мм рт. ст.

ВЛАЖНОСТЬ 79%

Небольшие возмущения

Многодетная мама из Воронежа Марина Булгакова основала благотворительный фонд помощи детям с редкими заболеваниями и неуточненными диагнозами «Штеша». Женщина назвала фонд в честь младшей дочери, которая из трех лет своей жизни половину провела в больничных палатах. Сейчас под опекой молодого фонда находятся четверо детей. Про каждого из ребят можно сказать: он один на миллионы. Почему мать троих детей решила помогать другим семьям и как продолжать верить в лучшее, когда врачи ставят крест на твоём ребенке, — в материале «Семерочки».



«Маленькая, да удаленькая»

У Павла и Марины Булгаковых трое детей: 12-летний Дима, восьмилетняя Кира и трехлетняя Стефания, которую в семье называют Штешей.

Во время беседы малышка по очереди находится на руках у родителей, которые аккуратно поддерживают ей голову. История Шести — борьба с первого дня жизни. Когда девочка родилась, ей поставили диагноз «ахондроплазия» (генетическое заболевание с нарушением роста костной ткани, одна из наиболее часто встречающихся разновидностей карликовости. — Прим. «7»).



— Мне сказали, что возможен такой диагноз, на последнем УЗИ перед родами. Я прочитала много научной литературы, в которой описывается это заболевание. Читала не форумы и статьи в интернете, а труды зарубежных генетиков. Я поняла, что этот диагноз — не приговор. Просто человек будет маленьким, карликом, но это никак не скажется на его интеллекте. Будет маленькая, да удаленькая. Когда Штеша родилась и врачи подтвердили предложения, высказанные после УЗИ, мне посоветовали отказаться от нее. Говорили, что у нас уже есть двое здоровых детей, а больной младенец только усложнит нашу жизнь. Мы с мужем такое предложение, мягко говоря, отвергли, — вспоминает события трехлетней давности Марина Булгакова.

БОРЬБА ЗА БУДУЩЕЕ

КТО ПОМОГАЕТ ДЕТЯМ С ОРФАННЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ В ВОРОНЕЖЕ

В полтора месяца Шесту окрестили, через два дня пришли анализы крови — диагноз «ахондроплазия» не подтвердился. Но только родители вздохнули с облегчением, как медики ошарашили подозрением на другое серьезное генетическое заболевание.

КСТАТИ

О том, как помочь этим детям, можно узнать на сайте благотворительного фонда «Штеша» по адресу <https://steshapomogu.ru/kak-pomoch/>

Не ставить крест

— У Шести опять взяли кровь на исследование, а на генетику анализы делают долго. И все время, пока ждешь ответа, остается только молиться, чтобы диагноз не подтвердился. Подозрение на второе заболевание тоже было ошибочным. В итоге за первые полгода жизни у Шести предполагали десять самых разных генетических отклонений, но ни один диагноз не подтвердился, — говорит мама девочки.

Врачи не раз ставили на Шесте крест. Около двух месяцев она лежала в реанимации одной из московских клиник. Там девочку осматривал главный реаниматолог Москвы. Он сказал, что ребенок не будет жить без аппарата искусственного дыхания, и посоветовал искать спонсора для покупки этого аппарата, который стоит более 1 млн рублей.



— Я стала искать в интернете другие детские клиники, где взяли бы за Шесту. Мы нашли такую больницу. Она была платная — 28 тыс. рублей в сутки, но для москвичей бесплатная. С помощью добрых людей мы собрали деньги на обследование и неделю пребывания в клинике, а потом знакомый свежескоро помог с московской пропиской, и мы лечились уже бесплатно. Появилась положительная динамика. Спустя месяц как мы там оказались, в этой больнице проходил съезд реаниматологов Москвы. И среди них был тот главный, который поставил крест на Шесте. Когда ему показали дочку и сказали, что ее сняли с аппарата и скоро отпустили домой, он отвел глаза и молча вышел из палаты, — вспоминает Марина.

Когда Стефании было 11 месяцев, появилась хоть какая-то ясность, почему девочка не двигается. У нее обнаружили патологию развития первого шейного позвонка, который переключал спинной мозг. — Получалось, что те команды, которые мозг давал телу, не доходили до него. Из-за этого дочка не могла двигаться. Врачи подпилили ей череп, убрали кусочек шейного позвонка, чтобы освободить канал. Она быстро реабилитировалась, мы уехали домой, но убранный кусочек начал стремительно нарастать и через некоторое время снова все передела. После этого было принято решение установить Шесте титановую пластину, которая, выражаясь простым языком, соединяет череп с позвоночником. Этим летом пластину должны снять, и будет долгосрочный курс реабилитации. До лета Штеша должна окрепнуть, набрать вес, ведь во время операции, когда ей было два года, она весила всего 6 кг, — поясняет Павел Булгаков.

«МАРИНА, МАМА ШЕСТИ»



Психологическая поддержка друзей родителей продолжилась и после выписки из больницы. Марине звонили и писали в соцсетях матери детей с самыми разными заболеваниями. Хотя на свою семью зачастую не хватало времени, женщина подсказывала, в какую клинику, к какому доктору обратиться, где найти нужную аппаратуру, как ее настроить. Бывало, что люди звонили просто для того, чтобы услышать слова поддержки. — В Воронеже уже есть такое понятие — «Марина, мама Шести». Оно как пароль. Если что-то случилось, врачи не знают, куда направить или как собрать деньги на лечение, говорят родителям: «Не отчаивайтесь. Мы вам сейчас дадим телефон Марины, мамы Шести, и она вам поможет», — улыбается Павел Булгаков. — Чем ценен опыт Марины: пролежав в Москве в реанимациях восемь месяцев, она познакомилась с большим количеством врачей. Пока Шесте ставили и снимали диагнозы, Марина изучила большое количество научной литера-

«Ненормальная» мамашка

Идея создать сообщество родителей, которые воспитывают детей с орфанными (редкими) заболеваниями, появилась у Марины, когда она лежала с дочкой в больнице.

— У нас в палате всегда звучали песенки, я была накрашенной и с улыбкой. Так я хотела показать своему ребенку, что у нас все хорошо, а будет еще лучше. Ведь убитые горем родители не помогают малышу выздороветь. Он смотрит на них и думает, что бороться уже нет смысла, и сдается. Мне врачи говорили, что я сумасшедшая в хорошем смысле слова, смотрели на меня как на ненормальную мамашку и направляли к нам в палату других мам из реанимации. Просили, чтобы я с ними поговорила. Приходили женщины, которые, сдерживая слезы, рассказывали, что их ребенок всю жизнь будет прикован к аппаратам. Я убеждала: «Вы научитесь пользоваться аппаратурой, купите ее и сможете забрать ребенка домой. К тому же сейчас техника портативная, она позволяет не сидеть дома, а гулять с ребенком, показывать ему мир. Да и наука так развивается, что, возможно, через несколько лет найдется способ обходиться без аппарата». Они видели, как прогрессирует Штеша, которую тоже приговорили к жизни с аппаратурой, смотрели, как мы боремся за нее, и тоже начинали верить в будущее своих деток, — вспоминает Марина Булгакова.

ПРЕОДОЛЕНИЕ



МУРАЗ

У 14-летнего кареглазого парнишки Мураза аномалия развития позвоночника. При рождении прогнозы врачей были неутешительны: при самом благополучном раскладе будущее Мураза — полный паралич и умственная отсталость. Отец ушел из семьи, а мать использовала все возможные бесплатные ресурсы лечения и реабилитации, вкладывала все личные сбережения. Сейчас мальчик без троек учится в седьмом классе обычной общеобразовательной школы.

Все четыре года начальной школы мама Мураза приводила сына к учебному заведению и на руках заносила в класс. Со страхом ждала пятого класса, когда дети должны переходить из одного учебного помещения в другое. Опасения были напрасными. Ко всеобщему удивлению, к пятому классу Мураз стал передвигаться на костылях, а одноклассники взяли над ним шефство: кто-то носит портфель, другие помогают передвигаться по школе.

Чтобы мальчик окреп, необходима реабилитация в одном из санаториев Чехии, который специализируется на подобных заболеваниях. Для этого нужно собрать 500 тыс. рублей.

КОЛЯ



Пятимесячный Коля после рождения резко перестал дышать. Малыша подключили к аппарату искусственного дыхания. Почти месяц медики бились с недугом, пытались понять, что происходит. Точку поставили генетики: они диагностировали редкий диагноз «сидром Ундины». Из-за него ночью в любой момент происходит нарушение работы дыхательной системы, и ребенок перестает дышать.

Чтобы малыш смог жить дома, ему необходим аппарат для искусственной вентиляции легких. Мама Коли — сирота и не может самостоятельно купить аппарат за 3 млн рублей.

Под опекой благотворительного фонда «Штеша» находятся четверо детей: трое — из Воронежской области и один младенец — из Тверской. У каждого редкое заболевание и огромное желание жить.



ЛИЗА

У четырехлетней Лизы капиллярная ангиодисплазия — пятна на правой стороне лица. Девочка сильно комплексует и уже заявила маме, что не пойдет в школу — не хочет, чтобы там над ней смеялись.

Чтобы убрать пятна, нужна лазерная терапия. По полису ОМС такую процедуру бесплатно делают только раз в полгода. Чтобы пятна стали малозаметными или полностью исчезли, эту процедуру необходимо проводить раз в полтора месяца — только при таком графике будет толк от лечения. Каждый курс стоит 70 тыс. рублей. Лиза — старший ребенок в семье. Мама находится в декретном отпуске со вторым малышом, в семье работает один отец, денег хватает только на самое необходимое и ипотеку.



ВОВА

Четырехлетний Вова родился с редким хроническим заболеванием сосудов головного мозга — миеомой. Точной статистики о количестве россиян с этим заболеванием нет, в основном оно поражает народы Азии. Вова рос активным ребенком, но к году все радикально изменилось. Врачи не могли ответить на вопросы, почему мальчик перестал активно двигаться, почему ему так тяжело держать предметы в руках и почему кажется, что он не слышит.

Молодая семья вступила в бой с агрессивным и редким заболеванием, которое в России практически не встречается. Диагноз установили в детской университетской больнице Цюриха. Операция в этой клинике обошлась семье в 17 млн рублей. Огромную сумму собрали по копейке всем миром. Вову прооперировали, но теперь ему нужно раз в год посещать больницу в Швейцарии для стабилизации состояния. Это стоит 1,5 млн рублей.

КОМУ ПОМОГАЕТ ФОНД

8% Вклад «Гранд» для пенсионеров

МКБ.РУ

МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК | 8 800 775 51 52 (по РФ звонок бесплатный) | г. Воронеж, ул. Кирова, д. 10

* Открытие вклада «Гранд» возможно при достижении общего пенсионного возраста, либо предъявления пенсионного удостоверения или справки о назначении пенсии. При размещении от 1 000 до 10 000 000 руб. на срок 370 дней действует ставка 7,75% годовых, на срок 540, 730 дней – ставка 8% годовых. Возможность внесения дополнительных взносов – не более максимальной суммы. Частичное изъятие средств не предусмотрено. Выплата процентов – ежемесячно на отдельный счёт. Досрочное расторжение по ставке «До востребования» 0,1% годовых. В отделениях Банка, находящихся в г. Москве, Московской области, г. Санкт-Петербург и Ленинградской области обязательным условием заключения договора банковского вклада является наличие у вкладчика действующей банковской карты эмитированной Банком «Пенсионная карта Мудрость». В соответствии с тарифами ПАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК» на выпуск и обслуживание банковских карт «Пенсионная карта Мудрость» комиссия за предоставление и активацию карточного продукта, SMS-информирование не взимается. Не является публичной офертой. Предложение действительно на 14.03.2019 г. ПАО «МОСКОВСКИЙ КРЕДИТНЫЙ БАНК». Генеральная лицензия Банка России №1978 от 06.05.2016 г. РЕКЛАМА.

ТЕПЛИЦЫ в которых все как надо

vrn.ag48.ru

АГРОГАРАНТ ЗАВОД ТЕПЛИЦ

Льготная доставка по всей области! БРУС 100x80 в ПОДАРОК!*

- сверхпрочная теплица ТИТАН
- 100% гарантия от обрушения! **
- труба 40x20 на ребро!
- шаг 65 см

8 (473) 333-5-917 • 8 (920) 442-53-77

РЕКЛАМА * При покупке теплиц ТИТАН, ЭЛИТ, ВИТЯЗЬ, ОПТИМА. Количество подарков ограничено, подробности по телефону 8 (473) 333-59-17. ИП Власов С.В. ОГРНИП 306482218700029. ** Подробности на сайте www.vrn.ag48.ru и по тел. 8 (473) 333-5-917

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩЕЕ ОТОПЛЕНИЕ

БЕЗ ТРУБ, КОТЛОВ И БАТАРЕЙ

КРЕДИТ * Кредит предоставляет ООО «Русфинанс Банк»

8(908)138-74-34

РЕКЛАМА

ЗАО «Агрофирма Павловская нива» РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

- «Пикассо» (поздний) ЭЛИТА — 38.00 р./кг.
- «Коломбо» (ультра ранний) РС1 — 35.00 р./кг.
- «Сифра» (средне поздний) РС1 — 35.00 р./кг.
- «Сифра» (средне ранний) РС2 — 27.00 р./кг.
- «Жуковский» (ранний) РС1 — 32.00 р./кг.

Контактный телефон 8-919-184-32-36, Веселов Евгений.

РЕКЛАМА

- Консультация по любым вопросам связанным с кредитованием.
- Помощь в получении наличными до 10 млн рублей.
- Помощь в получении кредита с плохой историей.

8 (999) 720-19-56

РЕКЛАМА

Телефон редакции 8-929-011-25-55

Телефон службы рекламы +7 (473) 235-64-24

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

8-952-558-28-90. Сергей

РЕКЛАМА

ЗАКУПАЮ МЯСО

любое дорого вынужденный забой, конину

8-951-874-04-54
8-960-134-29-25

РЕКЛАМА

ЖУРНАЛ «СЛОВА» — ЭФФЕКТИВНЫЙ РЕКЛАМОНОСИТЕЛЬ ДЛЯ ВАШЕГО БИЗНЕСА

16+ Перейди от слов к делу — (473) 235 52 62, 951 856 09 74

РЕКЛАМА

МАСТЕРОВИТ ЗАБОРЫ

от российского производителя

ЗАБОР ИЗ ПРОФНАСТИЛА от 1200 р. п.м. В СТОИМОСТЬ ВКЛЮЧЕНЫ: МАТЕРИАЛ + МОНТАЖ + ГАРАНТИЯ

ДОСТАВКА В ПОДАРОК* 8(473)212-34-54

РЕКЛАМА * Подробности в офисах продаж

ПОКУПАЕМ ДОРОГО

сухое и мокрое гусиное, утиное перо (НОВОЕ ДОРОЖЕ), перины, подушки

8(928)213-81-46

РЕКЛАМА

ПОКУПАЕМ ОВЕЦ И КОЗ.

Цена договорная.

8-960-661-14-44
8-953-707-79-03

РЕКЛАМА

ВАРИКОЗ БЫЛ, А ТЕПЕРЬ ЕГО НЕТ. И ТАК УЖЕ ЦЕЛЫЙ ГОД!

Клиника лазерной хирургии «Варикоза нет» отмечает год успешной работы в Воронеже. В честь дня рождения приглашаем вас на прием флеболога с УЗИ сосудов обеих ног всего за 990 рублей, а после лазерного лечения дарим год наблюдения в подарок!

За год мы вылечили больше 3000 человек, сделали более 800 лазерных процедур и других малоинвазивных лечебных манипуляций, провели выездные консультации по всей Воронежской области и городам-соседям.

«Варикоза нет» — молодая клиника, но наши флебологи — опытные специалисты с большим операционным стажем. Мы беремся за сложные случаи, лечим пациентов преклонного возраста, с сахарным диабетом, гипертонией, трофическими язвами, сердечников. Наши врачи постоянно учатся на конференциях, семинарах и мастер-классах.

Лазер лечит варикоз

Малоинвазивные щадящие технологии лечения варикоза сегодня пришли на смену классическим операциям.

Лазер воздействует на больные вены, лечение производится без разрывов, швов и общего наркоза — так работает технология лазерной коагуляции вен нижних конечностей.

Обработанные вены через 2–3 месяца превращаются в соединительную ткань, а через полгода от них не остается и следа.

Лечение лазером проходит под местной анестезией, поэтому отдельно рекомендовано пожилым людям и тем, кому противопоказан общий наркоз.

Каждому случаю — свое лечение

Клиника «Варикоза нет» в Воронеже предлагает и другие способы лечения варикозной болезни: склеротерапию и мини-флебэктомию. Наши врачи также помогут вам подобрать компрессионный трикотаж, специальные колготки, чулки или гольфы, помогающие справиться с симптомами варикоза: тяжестью в ногах и отеками.

ВАМ ПОДАРКИ!

Весь март в честь дня рождения клиники дарим скидку: первичный прием флеболога с УЗИ сосудов обеих ног — всего за 990 рублей.

Если вам будет рекомендовано лазерное лечение варикоза обеих ног, то в марте оно будет стоить на 15 % меньше для пенсионеров. Одно из главных преимуществ проведения операции в клинике лазерной хирургии «Варикоза нет» — то, что анализы, компрессионный трикотаж, пять контрольных осмотров в течение года входят в стоимость лечения для всех категорий граждан. Кроме того, для жителей области будут компенсированы стоимость проезда до Воронежа и проживание в гостинице в течение суток.

г. Воронеж, ул. Антонова-Овсенко, 29
+7 (473) 204-54-40
www.варикозанет36.рф

* Срок проведения акции с 01.03.2019 по 31.03.2019 г. Все подробности акции уточняйте по телефону +7 (473) 204-54-40. Реклама ООО «Клиника Виктория», лицензия на осуществление медицинской деятельности ЛО-36-01-003164 от 23 ноября 2017 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА